
Vrbice
Kraj: Královéhradecký Okres: Rychnov nad Kněžnou

Správní obvod: Kostelec nad Orlicí GPS souřadnice: 50.089133N, 16.251679E

Nadmořská výška: 423 m n. m. První pís. zmínka: 1495 (529 let) Katastrální výměra: 243 ha

Počet obyvatel: 147 PSČ: 517 41

Adresa URL: www.vrbice.info

Současnost obce Vrbice
Základem občanské vybavenosti je obecní dům, v němž je kromě obecního úřadu umístěn obchod
smíšeným zbožím, hospoda, knihovna, společenský sál s kapacitou 130 lidí. Na obecní dům
bezprostředně navazuje obecní bytovka. V roce 2003 bylo za pomoci občanů rekonstruováno již zcela
nevyhovující sociální zařízení obecního domu. V červenci 2004 byla provedena přístavba šatny a
současně byla opravena fasáda obecního domu a natřena fasádní barvou.
V budoucnosti plánuje obec rekonstrukci obecní bytovky ze stávajícího vícepodlažního bytu na tři
malometrážní byty. Obec je vybavena kompletně inženýrskými sítěmi. V poslední době byly
rekonstruovány rozvody elektrické energie včetně veřejného osvětlení, pevného připojení k
telefonní lince. V roce 2003 byla dokončena kompletní plynofikace obce. Zhruba před 10 lety byla obec
napojena na nový zdroj pitné vody v Přestavlkách a vybudovala vodojem s kapacitou 400m3, který využívají
i okolní obce. Obec má vlastní kanalizaci, která prozatím není zakončena čističkou. Na čističku je
zpracována projektová dokumentace, její vybudování bude realizováno dle finančních možností obce.
Poskytovatel datových služeb Contactel umožňuje v obci připojení k bezdrátovému internetu. Obec má
zaveden funkční systém odpadového hospodářství. Občané třídí odpad, na veřejném
prostranství jsou k dispozici sběrné nádoby na plasty a sklo. Ostatní komunální odpad je odstraňován
formou svozu odbornou firmou. Do budoucna plánujeme rozšířit třídění odpadu o papír.
Jeden až dvakrát ročně je proveden sběr železného šrotu a svoz nebezpečného odpadu. Poplatek za
odstraňování odpadu obec dotuje zhruba ve výši 50% z celkových nákladů. Roční poplatek pro
dospělého občana činí 200 Kč, pro děti a důchodce 100 Kč.Obec Vrbice se nachází na úpatí
podhůří Orlických hor poblíž Kostelce nad Orlicí. Obec se skládá z místních částí Vrbice a
Chlínky. Bezprostřední součástí Vrbice je místní část Draha. V současnosti má obec 129 trvale
žijících obyvatel. O víkendech se počet obyvatel zvýší o chalupáře. Z pohledu struktury obyvatel je 58
mužů a 71 žen. Věková struktura: do 15 let - 18, do 50 let 67 obyvatel.
Zástavba si z části zachovala základní znaky venkovského bydlení - přízemní objekty
obdélníkového půdorysu se sedlovou střechou, doplněné hospodářskými stavbami. Na území
katastru Vrbice je 51 domů, z toho 30 trvale obydlených. Dopravní obslužnost je řešena pouze silniční
dopravou prostřednictvím hromadné a individuální dopravy. Hromadná doprava nabízí občanům
dostačující spojení s městem a okolními obcemi.
Pracovní příležitost v obci vytváří zemědělská výroba, většina občanů dojíždějí za prací do
okolních měst a obcí (Kostelec nad Orlicí 6 km, Vamberk 5 km, Doudleby n. Orlicí 3 km, Rychnov nad
Kněžnou 12 km, Choceň 14 km).

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10464/vrbice/soucasnost/ Strana 1/2 , Vytisknuto: 27.4.2024 04:25:07



Pro sportovní vyžití mládeže slouží obecní hřiště, které je oploceno a osázeno břízami.
Obec je členem:
Dobrovolný svazek obcí Orlice
Mikroregion Brodec
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